Damentraining September 2024

Board 1 4 98765
Teller Nord vy A102
Keinerin Gefahr ¢ 6
& A1087
« ADB3 N & K104
v B9764 W O vy KD3
¢ D7 ¢ AKB93
£ 93 Sl 454
N gonN 4 25 g
SEICIEY B
S 35551 e+ 108542 0.1
W -2321 » KDB62
West Nord Ost Sid
Pass 1S5A Pass
2¢ Pass 2v Pass
24 Pass 4v alle passen
4 v von Ost
Ausspiel: & K

Je nach System sind ander e Reizungen maoglich,
in denen W Alleinspieler wirde. Hier also O

Alleinspieler und # K wird ausgespielt. N

Board 2 4 852
Teiler Ost v K10852
N-Sin Gefahr ¢ 954
& AK
« ADB963 N o K107
vy AD3 W 0 vyB76
¢ KD ¢ 1063
475 S . B3g62
& 4
Q<2235 ¢ABS72 T,
W ---32 & D10943
West Nord Ost Sid
Pass Pass
1e Pass 24 Pass
4 alle passen
4 & von West
Ausspiel: & K

N spielt von & AK blank den # K aus, damit der
Partner auf das nachfolgende # A eine
Lavinthalmarke geben kann.

Ubernimmt & K mit dem & A und retourniert ¢ .

Board 3
Teiler Sid
O-W in Gefahr
4 9875 4 B64
vD92 vy K1073
¢ D7643 ¢ 1092
& 8 D92
aevan 4 KIO
N 73477 v 65 P
2 73477 4 k85 1
W----- & AB10743
West Nord Ost Sid
1
Pass lv Pass 2%
Pass 48l Pass 442
Pass 6% alle passen
1. Assfrage fur #
2. 1 Keycard
6% von Sid
Ausspiel: ¢ 3

Die Sidhand ist eine Eroffnung wert.

Board 4
Teller West
Allein Gefahr
a7 « D32
v 10532 v KDB8
¢ AB104 ¢ 873
& D873 * 1064
sevaN % KB1064
N 23143 v 74 7168
223143 4 952 o
W----- & AB2
West Nord Ost Sid
Pass 1SA Pass 29
Pass 34 Pass 44
alle passen
4 4 von Nord
Ausspiel: v K

N duckt den 1.¥ und sticht den 2.v . Danach ¢ -
Expass. Jetzt 4 A und ¢ K. Wieder ¢ -Expass.
¢ -Rickspiel nimmt N und spielt O mit 4 ein.

Auf # bleibt N am

Tisch klein!



Damentraining September 2024

Board 5 4 DB9543
Teller Nord vy D4
N-Sin Gefahr ¢+ 5
& A952
& K6 N & 1072
v 98753 W O vy KB62
¢ B1042 ¢ 983
%64 S . K108
aevaN % A8
N 54155 v A10 497
2 °3152 4 AkD76 “y
W - ---- #DB73
West Nord Ost Sid
24 Pass 2SAl
Pass 3¢2 Pass 44
alle passen
1. Frage nach Single
2. ¢ -Single
4« von Nord
Ausspiel: ¢ 3

Uber weaktwo gibt es diverse Arten zu fragen.
Frage nach Maximum und featureist ebenso
populdr wie Ogust. Oben Beispidl fur Frage nach
Kurze.

Board 6 & 64
Teiler Ost v K86
O-WinGefahr ¢ B108
& D10754
& A9? N « KB1083
v 10954 W o vy D32
¢ 7642 ¢ D3
& AK S 4 3862
asvaN 2D75
S 551.5 YABT ne
O ___é_ ‘ AK95 15
W---2-] #B93
West Nord Ost Sid
Pass 1SA
alle passen
1 SA von Sid
Ausspiel: v 10

O legt diev D im ersten Stich. Wenn Sim
2.Stich & spielt gibt O die# 8 alsnegative -
Marke. W kann jetzt auf ¢ A und ¢ 9 nach
wechseln, die O ducken muss!

Board 7
Teiler Std
Allein Gefahr
8 & K1092
v KDB42 vy A9873
¢ KD75 ¢+ 9
& A96 & K72
N ----- v 10
S - - 15 10
021513 * AB8632 11
W21512 % D103
West Nord Ost Sid
Pass
lv Pass 441 Pass
4v alle passen
1. Splinter
4v von West
Ausspiel: & 6

DieHand ist zu gut flr einen Srung auf 4 v . Das
Splintergebot passt nicht zu Westsweichen ¢ -
Werten. Skonnte er 6ffnen, Reizung bleibt.

Board 8 4 876
Teller West v 10543
KeinerinGefahnr ¢ AB 104
& 65
o AK942 N  D1053
v AD W o v 872
¢ 52 ¢ K7
4 D742 Sl . A 1098
aevaN %8B
g‘:%%:: v KB96 1559
O4--53 ¢ D9863 4
W4--53 & KB3
West Nord Ost Sid
1e Pass 34 Pass
44 alle passen
4 & von West
Ausspiel: v 4

W dliminiert dieroten Farben bevor er an %
geht. ¢ -Expass. ¥ -Impass sind erfolgreich.



Damentraining September 2024

Board 9 e B42
Teller Nord v 8
O-W in Gefahr ¢ AB753
& D963
o AK8653 N « D97
vy B10432 W 0 vy AKD5
¢ — ¢ 9864
K7 Sl . A5
aevan 410
E'%% v 976 11815
0 -“772 ¢ KD102 6
W--772] #B10842
West Nord Ost Sid
Pass 1S5A Pass
2vl Pass 24 Pass
3v Pass 4 &2 Pass
5SA3 Pass T7v4 alle passen
1. trf
2. Cuebid, gute Hand fir v
3. Josephine
4. dle Topfiguren
7% von West
Ausspiel: ¢ A

Josephine fragt nach Topfiguren in Trumpf.

Board 10 s AB104
Teiler Ost v B8
Allein Gefahr ¢ 92
# B10942
& 962 N 4 D53
vy K10 W 0 vy A9532
¢ A108643 ¢+ 5
483 Sl . AK65
asvaN 4 K87
N1---1 v D764 7713
O -12-- ¢ KDB7 13
W-12--] &#D7
West Nord Ost Sid
1w Pass
1SA Pass 2% Pass
2v alle passen
2 v von Ost
Ausspiel: ¢ K

W konntean 2 ¢ als 2. Gebot denken. Aber der
kleine Fit in ¥ ist sicher unf ¥ zahlt mehr wenn
8 Stiche moglich sind.

Board 11 « D963
Teiler Sid v A10
KeinerinGefahr ¢ KD 1064
& B3
o A42 N & K5
vDB42 W 0 vy K8763
¢ 853 ¢+ 9
& K86 =Bl . D9754
~evaN 4 B1087
s 13:31 V9 10 8
03-3--] *ABT2 10
W3-3-- & A102
West Nord Ost Sid
Pass
Pass 1e¢ 1lv X
3v! Pass Pass X2
Pass 34 alle passen
1. Barrage
2. Zusatzwerte
34 von Nord
Ausspiel: ¢ 9

W sperrt, weil der
ist.

Partner eine gepasste Hand

Board 12
Teller West
N-Sin Gefahr
& K43 4B
v 32 v 1075
¢ 93 ¢ KDB8765
& KB10642 & A3
aevaN % 109652
N1-564 v KBO98 S
2 11°%% ¢ A4z g
WwW-1--- & 7
West Nord Ost Sid
Pass 1s 1e 1e
Pass 24 3¢ 3vl
Pass 44 alle passen
1. Gametry
4 s von Sid
Ausspiel: ¢ 9

O kénnte mit 3¢ sperren, weil der Partner eine
gepasste Hand ist. Kein Opfergebot mit der W-
Hand, weil W zu wenig Trumpfe hat!



Damentraining September 2024

Board 13 4 98632
Teller Nord v 3
Allein Gefahr ¢ A108
® 10962
& K105 N « DB7
v A10942 W O v B865
¢ K653 ¢ D2
4D S . AKT74
NEAEL 4 ﬁ\g7 A
----- v
012423 +B9T4 T
W 12423 & B853
West Nord Ost Sid
Pass 1% Pass
1w Pass 2y Pass
4v alle passen
4 v von West
Ausspiel: & 2

Bel & -Ausspiel droht ein Schnapper. Also # D
am Tisch Ubernehmen und & auf # K abwerfen,
dann v B (gedeckt) und weiter mit ¢ . zur ¢ Q

und ¢ geduckt.

Board 14 & K42
Teiler Ost v B1098
KeinerinGefahr ¢ AB
» KDBS8
o A983 N « D1075
vy 765 W 0 v D4
¢ 953 s ¢ 8764
& 954 & A76
aevanN 4 B6
N54523 v AK32 4158
S 54523, ypi2 ‘4,
W ----- & 1032
West Nord Ost Sid
Pass 1e
Pass lv Pass 2v
Pass 4v alle passen
4 v von Nord
Ausspiel: & 7

Mit 7 Losern ist die Nordhand nicht
schlemmver déchtig.

Board 15
Teiler Std
N-Sin Gefahr

AKBG6
107
B1063
B92
&evaN
1-2--
1-2--
-2-21
-2-21

i & <€

sonz

West Nord

Pass
1le

Pass
Pass

1 SA von Ost
Ausspiel: v 3

a D87
vy B85
¢ D97
& AD104
- s 1042
vy KD6
LRS! . AK52
=Bl , 765
4 953
v A9432 1
10 12
+ 84 ;
* K83
Ost Sid
Pass
1e¢ Pass
1SA alle passen

Wenn O am Tisch klein bleibt mussN diev 8
legen. Sollte O jetzt # -Schnitt ver suchen muss N
den v B nachspielen und schlagt so den
Kontrakt, den O Mit ¢ -Schnitt gewinnen kann.

Board 16  B1054
Teller West v D4
O-W in Gefahr ¢ K10973
& B9
« AKD98 N a7
v 1092 W o vy B8765
¢ B84 ¢ AB652
*72 Sl . A 103
aevanN 4632
g%:::% v AK3 1079
O-11-- ¢D 14
W -11- - & KD8654
West Nord Ost Sid
Pass Pass Pass 1s
1e 1SA 2V 3%
3v alle passen
3 v von Ost
Ausspiel: & K

Wichtig ist, dass OW den Gegner nicht zu
niedrig spielen lassen.
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Board 17 4 AKD106
Teller Nord vy AB75
KenerinGefahr ¢ B75
& 4
& 72 N 4 9853
v 1032 W o vy 964
¢ 983 ¢ D42
& AKD93 Sl L 752
sevaN 4 B4
N 36664 v KDS8 9152
236664 4 Ak106 ",
W - ---- # B1086
West Nord Ost Sid
1e Pass 3SA
alle passen
3 SA von Sid
Ausspiel: & A

W réumt seine 3 #-Stiche am Anfang ab. Vom
Partner kann er nach der Reizung nichts

erwarten.

Board 18 o KB62
Teiler Ost v7
N-Sin Gefahr ¢ B107642
& 72
o« D974 N o —
v A95 W O v DB863
¢ A9S8 ¢ KD
& AK5 S8 . D109863
sevaN % A10853
g' :::%: v K1042 17510
O6-5-4 *2953 8
W6-5-4 & B4
West Nord Ost Sid
Pass Pass
1SA Pass 2¢ Pass
2y Pass 3% Pass
4v alle passen
4 v von West
Ausspiel: & 6

Wenn O mit der asslosen Hand unterwertig

er 6ffnet kann der Partner nicht bremsen. Bel

& Ausspiel kann W nur 11 Stich machen.
Aggressives Ausspiel ist bel 2 langen Farben am
Tisch angesagt.
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[Event "Damentraining September 2024"]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "1"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "N:98765.AT2.6.AT87 KT4.KQ3.AKJ93.54 2.85.T8542.KQJ62 AQJ3.J9764.Q7.93"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{



<b>Je nach System sind andere Reizungen möglich, in denen W Alleinspieler

würde. Hier also O Alleinspieler und \CK wird ausgespielt. N übernimmt \CK mit

dem \CA und retourniert \D.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "54349543497898478984"]

[OptimumScore "NS -100"]

[ParContract "NS 4CX-1"]

[Auction "N"]

Pass 1NT Pass 2D

Pass 2H Pass 2S

Pass 4H AP

[Play "S"]

CK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 5

N  S 4

N  H 3

N  D 4

N  C 9

S NT 5

S  S 4

S  H 3

S  D 4

S  C 9

E NT 7

E  S 8

E  H 9

E  D 8

E  C 4

W NT 7

W  S 8

W  H 9

W  D 8

W  C 4



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "2"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "E:KT7.J76.T63.J862 4.94.AJ872.QT943 AQJ963.AQ3.KQ.75 852.KT852.954.AK"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>N spielt von \CAK blank den \CK aus, damit der Partner auf das nachfolgende

\CA eine Lavinthalmarke geben kann. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "54798547988963589635"]

[OptimumScore "EW 140"]

[ParContract "EW 3S="]

[Auction "E"]

Pass Pass 1S Pass

2S Pass 4S AP

[Play "N"]

CK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 5

N  S 4

N  H 7

N  D 9

N  C 8

S NT 5

S  S 4

S  H 7

S  D 9

S  C 8

E NT 8

E  S 9

E  H 6

E  D 3

E  C 5

W NT 8

W  S 9

W  H 6

W  D 3

W  C 5



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "3"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "S:KT.65.K85.AJT743 9875.Q92.Q7643.8 AQ32.AJ84.AJ.K65 J64.KT73.T92.Q92"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "6C"]

[Result ""]

{



<b>Die Südhand ist eine Eröffnung wert. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "dda9ddda9d0033000330"]

[OptimumScore "NS 1520"]

[ParContract "NS 7N="]

[Auction "S"]

1C Pass 1H Pass

2C Pass 4C =1= Pass

4D =2= Pass 6C AP

[Note "1:Assfrage für \C"]

[Note "2: 1 Keycard"]

[Play "W"]

D3

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 13

N  S 13

N  H 10

N  D  9

N  C 13

S NT 13

S  S 13

S  H 10

S  D  9

S  C 13

E NT  0

E  S  0

E  H  3

E  D  3

E  C  0

W NT  0

W  S  0

W  H  3

W  D  3

W  C  0



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "4"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "W:7.T532.AJT4.Q873 A985.A96.KQ6.K95 Q32.KQJ8.873.T64 KJT64.74.952.AJ2"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>N duckt den 1.\H und sticht den 2.\H. Danach \D-Expass. Jetzt \SA und \SK.

Wieder \D-Expass. \D-Rückspiel nimmt N und spielt O mit \S ein. Auf \C bleibt N

am Tisch klein!</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "9a7989a7982264522645"]

[OptimumScore "NS 620"]

[ParContract "NS 4S="]

[Auction "W"]

Pass 1NT Pass 2H

Pass 3S Pass 4S

AP

[Play "E"]

HK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  9

N  S 10

N  H  7

N  D  9

N  C  8

S NT  9

S  S 10

S  H  7

S  D  9

S  C  8

E NT  2

E  S  2

E  H  6

E  D  4

E  C  5

W NT  2

W  S  2

W  H  6

W  D  4

W  C  5



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "5"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "N:QJ9543.Q4.5.A952 T72.KJ62.983.KT8 A8.AT.AKQ76.QJ73 K6.98753.JT42.64"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{<b>Über weaktwo gibt es diverse Arten zu fragen. Frage nach Maximum und

feature ist ebenso populär wie Ogust. Oben Beispiel für Frage nach Kürze. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "bb7ab8b79b2263222632"]

[OptimumScore "NS 660"]

[ParContract "N 3N+2"]

[Auction "N"]

2S Pass 2NT =1= Pass

3D =2= Pass 4S AP

[Note "1:Frage nach Single"]

[Note "2:\D-Single"]

[Play "E"]

D3

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 11

N  S 11

N  H  7

N  D 10

N  C 11

S NT  8

S  S 11

S  H  7

S  D  9

S  C 11

E NT  2

E  S  2

E  H  6

E  D  3

E  C  2

W NT  2

W  S  2

W  H  6

W  D  3

W  C  2



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "6"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "E:KJT83.Q32.Q3.862 Q75.AJ7.AK95.J93 A92.T954.7642.AK 64.K86.JT8.QT754"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "1NT"]

[Result ""]

{



<b>O legt die \HD im ersten Stich. Wenn S im 2.Stich \C spielt gibt O die \C8

als negative \S-Marke. W kann jetzt auf \SA und \S9 nach wechseln, die O ducken

muss!</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "65788857885855458554"]

[OptimumScore "NS 120"]

[ParContract "S 2N="]

[Auction "E"]

Pass 1NT AP

[Play "W"]

HT

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 6

N  S 5

N  H 7

N  D 8

N  C 8

S NT 8

S  S 5

S  H 7

S  D 8

S  C 8

E NT 5

E  S 8

E  H 5

E  D 5

E  C 4

W NT 5

W  S 8

W  H 5

W  D 5

W  C 4



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "7"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "S:AJ54.T.A8632.QT3 8.KQJ42.KQ75.A96 Q763.65.JT4.J854 KT92.A9873.9.K72"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{



<b>Die Hand ist zu gut für einen Srung auf 4\H. Das Splintergebot passt nicht

zu Wests weichen \D-Werten. S könnte eröffnen, Reizung bleibt. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "462654626597b7887b78"]

[OptimumScore "EW 650"]

[ParContract "EW 4H+1"]

[Auction "S"]

Pass 1H Pass 4D =1=

Pass 4H AP

[Note "1:Splinter"]

[Play "N"]

S6

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  4

N  S  6

N  H  2

N  D  6

N  C  5

S NT  4

S  S  6

S  H  2

S  D  6

S  C  5

E NT  9

E  S  7

E  H 11

E  D  7

E  C  8

W NT  8

W  S  7

W  H 11

W  D  7

W  C  8



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "8"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "W:AK942.AQ.52.Q742 876.T543.AJT4.65 QT53.872.K7.AT98 J.KJ96.Q9863.KJ3"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>W eliminiert die roten Farben bevor er an \C geht. \D-Expass. \H-Impass sind

erfolgreich. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "22772227729b55a9b55a"]

[OptimumScore "EW 450"]

[ParContract "EW 4S+1"]

[Auction "W"]

1S Pass 3S Pass

4S AP

[Play "N"]

H4

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  2

N  S  2

N  H  7

N  D  7

N  C  2

S NT  2

S  S  2

S  H  7

S  D  7

S  C  2

E NT  9

E  S 11

E  H  5

E  D  5

E  C 10

W NT  9

W  S 11

W  H  5

W  D  5

W  C 10



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "9"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "N:J42.8.AJ753.Q963 Q97.AKQ5.9864.A5 T.976.KQT2.JT842 AK8653.JT432..K7"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "7H"]

[Result ""]

{



<b>Josephine fragt nach Topfiguren in Trumpf.</b>}

[BCFlags "5f"]

[DoubleDummyTricks "00088000888dd558dd55"]

[OptimumScore "EW 2210"]

[ParContract "EW 7H=; EW 7S="]

[Auction "N"]

Pass 1NT Pass 2H =1=

Pass 2S Pass 3H

Pass 4C =2= Pass 5NT =3=

Pass 7H =4= AP

[Note "1:trf"]

[Note "2:Cuebid, gute Hand für \H"]

[Note "3:Josephine"]

[Note "4:alle Topfiguren"]

[Play "N"]

DA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  0

N  S  0

N  H  0

N  D  8

N  C  8

S NT  0

S  S  0

S  H  0

S  D  8

S  C  8

E NT  8

E  S 13

E  H 13

E  D  5

E  C  5

W NT  8

W  S 13

W  H 13

W  D  5

W  C  5



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "10"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "E:Q53.A9532.5.AK65 K87.Q764.KQJ7.Q7 962.KT.AT8643.83 AJT4.J8.92.JT942"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "2H"]

[Result ""]

{



<b>W könnte an 2\D als 2. Gebot denken. Aber der kleine Fit in \H ist sicher

unf \H zählt mehr wenn 8 Stiche möglich sind. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "76557765575587655876"]

[OptimumScore "EW 110"]

[ParContract "EW 2H="]

[Auction "E"]

1H Pass 1NT Pass

2C Pass 2H AP

[Play "S"]

DK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 7

N  S 6

N  H 5

N  D 5

N  C 7

S NT 7

S  S 6

S  H 5

S  D 5

S  C 7

E NT 5

E  S 5

E  H 8

E  D 7

E  C 6

W NT 5

W  S 5

W  H 8

W  D 7

W  C 6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "11"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "S:JT87.95.AJ72.AT2 A42.QJ42.853.K86 Q963.AT.KQT64.J3 K5.K8763.9.Q9754"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "3S"]

[Result ""]

{<b>W sperrt, weil der Partner eine gepasste Hand ist.</b> }

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "79484794846494964949"]

[OptimumScore "EW -100"]

[ParContract "EW 4CX-1; EW 4HX-1"]

[Auction "S"]

Pass Pass 1D 1H

X 3H =1= Pass Pass

X =2= Pass 3S AP

[Note "1:Barrage"]

[Note "2:Zusatzwerte"]

[Play "E"]

D9

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 7

N  S 9

N  H 4

N  D 8

N  C 4

S NT 7

S  S 9

S  H 4

S  D 8

S  C 4

E NT 6

E  S 4

E  H 9

E  D 4

E  C 9

W NT 6

W  S 4

W  H 9

W  D 4

W  C 9



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "12"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "W:K43.32.93.KJT642 AQ87.AQ64.T.Q985 J.T75.KQJ8765.A3 T9652.KJ98.A42.7"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>O könnte  mit 3\D sperren, weil der Partner eine gepasste Hand ist. Kein

Opfergebot mit der W-Hand, weil W zu wenig Trümpfe hat!</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "acb57acb573117631176"]

[OptimumScore "EW -1400"]

[ParContract "EW 7DX-6"]

[Auction "W"]

Pass 1C 1D 1S

Pass 2S 3D 3H =1=

Pass 4S AP

[Note "1:Gametry"]

[Play "W"]

D9

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 10

N  S 12

N  H 11

N  D  5

N  C  7

S NT 10

S  S 12

S  H 11

S  D  5

S  C  7

E NT  3

E  S  1

E  H  1

E  D  7

E  C  6

W NT  3

W  S  1

W  H  1

W  D  7

W  C  6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "13"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "N:98632.3.AT8.T962 QJ7.J865.Q2.AK74 A4.KQ7.J974.J853 KT5.AT942.K653.Q"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{



<b>Bei \S-Ausspiel droht ein Schnapper. Also \CD am Tisch übernehmen und \S auf

\CK abwerfen, dann \HB (gedeckt) und weiter mit \D. zur \DQ und \D geduckt. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "453554535598a8798a87"]

[OptimumScore "EW 620"]

[ParContract "EW 4H="]

[Auction "N"]

Pass 1C Pass 1H

Pass 2H Pass 4H

AP

[Play "N"]

S2

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  4

N  S  5

N  H  3

N  D  5

N  C  5

S NT  4

S  S  5

S  H  3

S  D  5

S  C  5

E NT  9

E  S  8

E  H 10

E  D  8

E  C  7

W NT  9

W  S  8

W  H 10

W  D  8

W  C  7



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "14"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "E:QT75.Q4.8764.A76 J6.AK32.KQT2.T32 A983.765.953.954 K42.JT98.AJ.KQJ8"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{



<b>Mit 7 Losern ist die Nordhand nicht schlemmverdächtig.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "98bab98bab2522225222"]

[OptimumScore "NS 450"]

[ParContract "NS 4H+1"]

[Auction "E"]

Pass 1D Pass 1H

Pass 2H Pass 4H

AP

[Play "E"]

S7

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  9

N  S  8

N  H 11

N  D 10

N  C 11

S NT  9

S  S  8

S  H 11

S  D 10

S  C 11

E NT  2

E  S  5

E  H  2

E  D  2

E  C  2

W NT  2

W  S  5

W  H  2

W  D  2

W  C  2



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "15"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "S:953.A9432.84.K83 AKJ6.T7.JT63.J92 Q87.J85.Q97.AQT4 T42.KQ6.AK52.765"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "1NT"]

[Result ""]

{



<b>Wenn O am Tisch klein bleibt muss N die \H8 legen. Sollte O jetzt \S-Schnitt

versuchen muss N den \HB nachspielen und schlägt so den Kontrakt, den O Mit

\D-Schnitt gewinnen kann.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "65857658577858578585"]

[OptimumScore "EW 110"]

[ParContract "EW 2S="]

[Auction "S"]

Pass Pass Pass 1D

Pass 1S Pass 1NT

AP

[Play "S"]

H3

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 6

N  S 5

N  H 8

N  D 5

N  C 7

S NT 6

S  S 5

S  H 8

S  D 5

S  C 7

E NT 7

E  S 8

E  H 5

E  D 8

E  C 5

W NT 7

W  S 8

W  H 5

W  D 8

W  C 5



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "16"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "W:AKQ98.T92.J84.72 JT54.Q4.KT973.J9 7.J8765.A652.AT3 632.AK3.Q.KQ8654"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "3H"]

[Result ""]

{



<b>Wichtig ist, dass OW den Gegner nicht zu niedrig spielen lassen. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "86668866685677556775"]

[OptimumScore "NS 120"]

[ParContract "NS 1N+1"]

[Auction "W"]

Pass Pass Pass 1C

1S 1NT 2H 3C

3H AP

[Play "S"]

CK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 8

N  S 6

N  H 6

N  D 6

N  C 8

S NT 8

S  S 6

S  H 6

S  D 6

S  C 8

E NT 5

E  S 6

E  H 7

E  D 7

E  C 5

W NT 5

W  S 6

W  H 7

W  D 7

W  C 5



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "17"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "N:AKQT6.AJ75.J75.4 9853.964.Q42.752 J4.KQ8.AKT6.JT86 72.T32.983.AKQ93"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>W räumt seine 3 \C-Stiche am Anfang ab. Vom Partner kann er nach der Reizung

nichts erwarten. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "accc9accc90000400004"]

[OptimumScore "NS 980"]

[ParContract "NS 6H=; NS 6S="]

[Auction "N"]

1S Pass 3NT AP

[Play "W"]

CA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 10

N  S 12

N  H 12

N  D 12

N  C  9

S NT 10

S  S 12

S  H 12

S  D 12

S  C  9

E NT  0

E  S  0

E  H  0

E  D  0

E  C  4

W NT  0

W  S  0

W  H  0

W  D  0

W  C  4



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "18"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "E:.QJ863.KQ.QT9863 AT853.KT42.53.J4 Q974.A95.A98.AK5 KJ62.7.JT7642.72"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{<b>Wenn O mit der asslosen Hand unterwertig eröffnet kann der Partner nicht

bremsen. Bei \SAusspiel  kann W nur 11 Stich machen. Aggressives Ausspiel ist

bei 2 langen Farben am Tisch angesagt.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "2716127161a6b6ca6b6c"]

[OptimumScore "EW 920"]

[ParContract "EW 6C="]

[Auction "E"]

Pass Pass 1NT Pass

2D Pass 2H Pass

3C Pass 4H AP

[Play "N"]

S6

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  2

N  S  7

N  H  1

N  D  6

N  C  1

S NT  2

S  S  7

S  H  1

S  D  6

S  C  1

E NT 10

E  S  6

E  H 11

E  D  6

E  C 12

W NT 10

W  S  6

W  H 11

W  D  6

W  C 12

�

